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lösungen  
der arbeitsblätter

Arbeitsblatt 1: Setze die richtigen Wörter ein 
Laubwälder, Nadelwälder, Mischwälder 
Buche, Eiche, Ahorn, Birke 
Fichte, Tanne, Kiefer, Lärche 

2_NADELBAEUME_GROSSES WISSEN          

Arbeitsblatt 2: Wissenscheck – Immergrüne Bäume 
Fichte: hängende Zapfen, spitze hellgrüne Nadeln, Zapfen fällt ab, grau-braune Rinde 
Tanne: stehende Zapfen, Nadeln am Ende gekerbt, dunkelgrün, Schuppen fallen ab,  
Spindel bleibt am Baum, hell – dunkelgraue Rinde 
Kiefer: lange in Paaren angeordnete Nadeln, kleine, eiförmige Zapfen,  
Lärche: weiche in Büschel wachsende Nadeln, werden im Winter abgeworfen 

Arbeitsblätter 3-6			                
Fichte 
bis zu 60 m 
durch die spitzen Nadeln 
Österreich 
Brotbaum 
grau-braun bis rötlich-braun 
für Möbel und Papierherstellung 

Tanne 
stehend 
gräulich 
zu Weihnachten 
nein 
elastisch, harzlos 
 
Lärche 
Böden, Möbel, Furnierholz 
ja 
im Hochgebirge 
aufrechtstehend 
Herzwurzel

Waldkiefer 
unregelmäßig 
weich und harzreich 
hängend 
Harz 
7 cm

1_BAUMARTEN_MISCH_NADEL_LAUBWALD
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gescheitelt ungeordnet

stumpf
gekerbt
2 Wachsstreifen

spitz

Früchte
aufrecht

fallen ab
bleibt stehen.

Früchte
hängen

fallen im Ganzen ab

tanne fichte

Die Tannenzweige sind                            .  Die Fichtenzweige sind                       .  

Die Tannennadeln sind                            , 
                             und haben 
                             auf der Unterseite.

Die Fichtennadeln sind                            .

Die Tannenzapfen sind die                       .                            
Sie stehen                              . 
Die Schuppen mit den Samen                  . 
Die Spindel                  . 

Die Fichtenzapfen sind die                       .                            
Die Zapfen                              . 
Die Fichtenzapfen                                   . 

arbeitsblatt 7 
setze die richtigen wörter ein  
lösung
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lösungen  
der arbeitsblätter
3_LAUBBAEUME_GROSSES WISSEN

Arbeitsblätter 1-4 

Bergahorn 
Bergland oder Schluchtenwäldern 
Musik-, Messinstrumente 
Bergahorn, Spitzahorn, Feldahorn 
Kanada 
feucht 

Birke 
weiße Rinde 
dreieckig 
30 m 
Möbel, Parkettböden 
zäh und biegsam 
 
Rotbuche 
Die Mutter des Waldes 
Rehe und Wildschweine 
Spielzeug, Brennholz 
40 m 
mittleres Bild 

Eiche 
bis zu 800 Jahre 
45 m 
Eichel mit Becher 
Möbel, Weinfässer 
linkes Bild

6_BAUMRÄTSEL_WISSENSQUIZ

Lösungswort: Borkenkäfer 
 
Das Lösungswort ergibt sich aus folgenden Bäumen: 
1. Eiche

2. Tanne

3. Birke

4. Lärche

5. Fichte

6. Ahorn 
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lösungen 
der arbeitsblätter

Rotbuche

Ahorn

Stieleiche

Fichte

Tanne

Kiefer

Lärche

8_BLAETTER_FRUECHTE_BASTELSPIELE
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lösungen  
der arbeitsblätter
9_LOCHKARTEN_WISSENSKARTEN_FRAGESPIEL

buche

}} bis zu 40 m 

}} mindestens 600 mm 

}} Wildschweine, Rehe

}} Mutter des Waldes

eiche

}} länglich, tief gebuchtet 

}} bis zu 35 m 

}} viel

}} nein

birke

}} bis zu 30 m 

}} weiß 

}} dreieckig

}} sehr viel

bergahorn

}} von einem Becher umgebene Eichel 

}} leicht 

}} feucht

}} Kanada

fichte

}} bis zu 45 m 

}} 16 cm 

}} Österreich

}} Brotbaum 
 
 
 
 

tanne

}} stehend 

}} Fichte 

}} zu Weihnachten

}} nein

lärche

}} ja 

}} bis zu 40 m 

}} im Hochgebirge

}} aufrechtstehend

waldkiefer

}} unregelmäßig 

}} in allen Höhenstufen 

}} hängend

}} Harz, Terpentin

 
 
 
 


